

星期一 2021年7月 **19**

佛山传媒集团主办 🌈 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6221期

旗手就位 众将"过关"

中国代表团部分成员抵达东京

据新华社电 经历了3个多小 时的航班飞行和约4个小时的入 境检测等相关手续,中国代表团射 击、跆拳道、羽毛球、拳击、网球和 体操等项目的运动员、教练员于当 地时间18点40分许走出东京成 田机场。教练员和队员们神情轻 松,向前来接机的记者们挥手致

意。中国代表团旗手赵帅表示,一 路上挺顺利,身体状态挺好,接下 来就是投入赛前训练;对于担纲旗 手,他表示"这是一种很大的荣誉, 也是一种动力,期待更好地为国争

17日,中国代表团官宣了东 京奥运会开幕式的双旗手:跆拳道

队的赵帅和女排的朱婷。东京奥 运会允许代表团派出男女各一名 运动员担任旗手。据悉,中国体育 代表团综合考虑了运动员代表性 和赛程安排等各方面因素,经多方 征求意见、慎重考虑,最终确定了 旗手人选。朱婷和赵帅均为里约 奥运会冠军。

钟华论:伟大的精神之源,奋进的磅礴力量

·论伟大建党精神

"一百年前,中国共产党的 先驱们创建了中国共产党,形成 了坚持真理、坚守理想,践行初 心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗 争,对党忠诚、不负人民的伟大 建党精神,这是中国共产党的精 神之源。"

2021年7月1日,北京天 安门广场。在庆祝中国共产党 成立100周年大会上,习近平 总书记鲜明提出伟大建党精神, 在9500多万名党员、14亿多 中国人民心中激荡起继往开来、 砥砺奋进的磅礴力量。

32个字,浓缩百年奋斗,揭 示历史真谛。这是一个伟大马 克思主义政党的精神史诗,这是 新时代中国共产党人以史为鉴、 开创未来的豪迈宣言。

中国共产党迎来百年华诞, 世界的目光再次聚焦中国。中 国共产党与世界政党领导人峰 会在"云端"举行之际,160多个 国家的500多个政党和政治组 织的领导人、逾万名政党和各界 代表与会。盛况的背后,是许多 人心头普遍萦绕的问题:中国共 产党为什么能?

树高千丈必有根,江流万里 总有源。读懂中国共产党,必须 读懂中国共产党的精神;读懂中 国共产党的精神,必须读懂中国 共产党的精神之源。

习近平总书记对伟大建党 精神进行的提炼总结和深刻阐 发,阐释了中国共产党的精神源 头和起点,揭示了伟大建党精神 的历史意义和时代价值,集中体 现了对党的历史、党的传统、党 的精神的深刻论述。

伟大建党精神的提出,既有 深刻的历史基础,又有鲜明的时 代特征,标志着我们党对自身历 史的认识和总结达到了一个新 高度,对自身性质和宗旨的理解 和把握达到了一个新高度,对自 身精神谱系的领悟和阐释达到 了一个新高度。这是一次重大 理论创新,是习近平新时代中国



■7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。

特色社会主义思想的丰富和完 善,对推动党和人民事业蓬勃发 展具有重大而深远的意义。

恩格斯指出,一个知道自己 的目的,也知道怎样达到这个目 的的政党,一个真正想达到这个 目的并且具有达到这个目的所 必不可缺的顽强精神的政党 ——这样的政党将是不可战胜 的。

胜负之征,精神先见。伟大 建党精神,高度概括了中国共产 党百年奋斗的历史逻辑、理论逻 辑和实践逻辑,为人们深刻理解 "中国共产党为什么能"提供了 一把"金钥匙",蕴含着百年大党 依然风华正茂的精神密码。

 $(\underline{-})$

星星之火,可以燎原。

在中共一大纪念馆,高3 米、宽7米的巨幅油画《星火》吸 引不少参观者驻足。画面上,各 地共产党早期组织的50余名成 员昂首挺胸,意气风发向前行 进。理想信念之火一经点燃,就 永远不会熄灭……

"人生最高之理想,在求达 于真理。"翻开党史,党的先驱们 书写了一个个坚持真理、坚守理 想的感人故事。为了心中的主 义和信仰,他们矢志不渝、前赴 后继,生死考验不能改其志,功 名利禄不能动其心,千难万险不 能阻其行。"石可破也,而不可夺 坚;丹可磨也,而不可夺赤。"中 国共产党人的理想信念坚如磐 石,中国共产党人的拼搏奋斗百

思想上的觉醒是真正的觉 醒,精神上的升华是真正的升 华。近代以来,在反复比较中, 在艰辛探索中,在实践检验中, 中国的先进分子越来越真切地 意识到,"诸路皆走不通了",只 有马克思主义才能救中国。正 是基于对马克思主义科学性和 真理性的深刻认识,中国共产党 人认定"马克思的学说真是拯救 中国的导星",坚信"我们信仰的 主义,乃是宇宙的真理"。从诞 生之日起,我们党就把马克思主 义鲜明地写在自己的旗帜上,在 长期实践中不断推进马克思主

义中国化时代化大众化,带领人 民走出一条迈向中华民族伟大 复兴的人间正道。

马克思认为,精神的实质始 终就是真理本身。信仰的"味 道",源于真理的力量。对中国 共产党人来说,坚持真理,就是 坚持马克思主义这个真理;坚守 理想,就是坚守共产主义远大理 想和中国特色社会主义共同理

心中有信仰,脚下有力量。 百年艰辛奋斗,百年沧桑巨变充 分证明:中国共产党为什么能, 中国特色社会主义为什么好、归 根到底是因为马克思主义行。 对马克思主义的信仰、对社会主 义和共产主义的信念,永远是共 产党人的政治灵魂,是共产党人 经受住任何考验的精神支柱。

(三)

在中国共产党历史展览馆 西侧广场上,名为《旗帜》《信仰》 《伟业》《攻坚》《追梦》的五组雕 塑庄严矗立,生动讲述着我们党 百年来为人民谋幸福、为民族谋

复兴的奋斗历程,将一个个践行 初心、担当使命的伟岸形象定格 在天地之间、铭刻在人们心中。

正如习近平总书记指出的, 一百年来,中国共产党团结带领 中国人民进行的一切奋斗、一切 牺牲、一切创造,归结起来就是 一个主题:实现中华民族伟大复 兴。在国运飘摇、民族危亡之 际,革命先驱们挺身而出,立志 为苦难深重的中华民族开辟一 条光明的路。中国共产党一经 诞生,就把为中国人民谋幸福、 为中华民族谋复兴确立为自己 的初心使命。

初心因践行而永恒,使命因 担当而伟大。从李大钊"新造民 族之生命,挽回民族之青春"的 宏愿,到方志敏"我渴望着光明; 我开始为光明奋斗"的誓言;从 王进喜"拼命也要拿下大油田" 的奋斗,到焦裕禄"心中装着全 体人民,唯独没有他自己"的情 怀;从孔繁森"一个共产党员爱 的最高境界是爱人民"的剖白, 到黄文秀"投身到人民群众最需 要的地方去"的抉择……一代代 共产党人以赤子之心守初心、以 奋斗之志赴使命,带领人民创造 了一个又一个彪炳史册的人间

初心和使命是激励中国共 产党人不断前进的根本动力。 在百年风雨历程中,正是因为坚 守初心、勇担使命,中国共产党 人总能坚定"长风破浪会有时" 的信心,保持"千磨万击还坚劲" 的定力,激发"勇气先登势无敌" 的胆魄,开掘"拨开云雾见月明" 的智慧,在"踏平坎坷成大道"的 征途上勇往直前……

在"七一勋章"颁授仪式上, 张桂梅步入人民大会堂时,她那 双布满膏药、托起许多大山女孩 梦想的手,令人泪目。像张桂梅 一样,无数共产党员用奋斗的手 写下赤诚心声:"有人问我,为什 么做这些? 其中有我对这片土 地的感恩和感情,更多的,则是 一名共产党员的初心和使命。"

(下转A03版)

第44届世遗大会通过《福州宣言》

重申国际合作对保护 世界遗产的重要性

据新华社电 第44届世界遗产 大会通过了《福州宣言》,重申世界 遗产保护和开展国际合作的重要意 义,以及携手努力、共同行动来应对 气候变化的必要性。记者18日在 联合国教科文组织以视频方式召开 的世遗大会新闻发布会上获悉这-

据介绍、《福州宣言》指出,世界 遗产作为文化瑰宝和自然珍宝,为 促进文明交流互鉴、世界和平与可 持续发展作出积极贡献,强调妥善 应对各种传统和非传统挑战、保护 世界遗产是全人类共同的责任。

《福州宣言》呼吁,在多边主义 框架内开展更密切的国际合作,加 大对发展中国家特别是非洲和小岛 屿发展中国家的支持,加强世界遗 产教育、知识分享和新技术的使用。

《福州宣言》得到各委员国的广 泛认可和高度评价。大家普遍认 为,宣言非常平衡、极具包容性,充 分反映了广大缔约国的关切,具有

《福州宣言》还感谢中华人民共 和国政府为主办第44届世界遗产 大会所作的贡献。田学军指出,下 一步,中国将会积极落实《福州宣 言》提出的倡议。

3家南企纳人全国 首批碳交易市场

珠江时报讯(记者/李春妹) 近 日,全国碳排放权交易启动,首批纳 入超2200家电力企业参与碳交易, 其中来自南海的电力企业有3家。

全国碳排放权交易市场是利用 市场机制控制和减少温室气体排放, 推动绿色低碳发展的一项制度创 新。通俗来讲,就是把二氧化碳的排 放权当作商品来进行买卖,需要减排 的企业会获得一定的碳排放配额,成 功减排可以出售多余的配额,超额排 放则要在碳市场上购买配额。

上海环境能源交易所公布数据 显示,全国碳市场开市首日,全国碳 市场碳排放配额(CEA)挂牌协议交 易成交量410.39万吨,成交额 2.10亿元,收盘价51.23元/吨, 较开盘价上涨6.73%。

据悉,首批有2225家发电行 业企业参与碳交易。其中,南海共 有3家企业被纳入全国首批碳交易 市场,包括南海发电一厂有限公司、 南海长海发电有限公司以及佛山市 南海京能发电有限公司。

碳市场开市也让不少南海尚未 被纳入碳交易市场的企业备受鼓 舞。"碳市场开市对我们企业来说, 是机遇与挑战并存。"广东港博电力 科技有限公司董事长皮秋如表示, 随着碳排放交易市场的成立,产业 升级的速度也将加快,公司将抓住 机会,发挥自身优势,帮助相关企业 进行节能改造。



以党史之光 照亮南海奋进之路

A08

南山湖实验中学 面向全市招生

展示特色人文风情 吸引人才留在南海

南海区"博士进企业"科研实践中期活动举行

珠江时报讯(记者/杨慧 通 讯员/卞宇峰摄影报道)7月 17日至18日,南海举行"博士 进企业"科研实践中期活动,40 余名科研实践博士生,与22名 南海籍大学生结对,打卡南海 各大文旅景点,领略南海的自 然之美与人文魅力。

本月初,南海区启动第九 届"博士进企业"项目,清华大 学45名博士生分批抵达南海, 奔赴区内"两高四新"重点制造 业、高新科技企业开展为期6 周的科研实践服务,发挥专长 为南企献智献策。这是南海区 全力打造的高端柔性引才引智 品牌项目,立足南海经济新旧 动能转换、中小民营企业转型 升级需求,主动嫁接优秀高校 科研资源,引进博士、教授等高 端人才深入企事业单位开展课 题攻关与技术创新。

本次活动可以说是"博士 进企业"科研实践活动的"番 外篇",由南海区委组织部和 南海青联大学生成长促进会 共同举办,旨在宣传和展示人 才南海、创业南海的形象,激 励人才留在南海创业就业。 在为期两天的活动中,学生们 走访参观南海影视城、西樵镇 松塘村、西樵山红色文化景 点、南海博物馆等文旅景点, 还可以制作、品尝状元饼,体 验学习咏春拳。

这道自然与人文景观兼具 的文旅"大餐",让大学生们收 获颇丰。清华大学计算机科学

与技术系2018级博士生李磊 来南海已有一周,前期一直都 在结对企业里实习实践,感受 南海的创新氛围。同时,他也 了解到,南海是一座历史文化 底蕴深厚的城市,早就想到各 镇街走走看看,"趁着周末走出 实验室,探寻南海,有助于增进 自己对南海的认识和感情。"

"松塘村、咏春拳、状元饼, 这些都是我非常感兴趣的体验 内容,我觉得这两天有很多收 获。"清华大学地球系统科学系 生态学2019级博士生赵剑桥 是地道的北方人,参加此次活 动,为她认识和了解岭南文化 提供了大好机会。

"我希望能借这个机会, 和这片土地更熟悉,认识更多



■科研实践博士生与南海籍大学生走进南海影视城。

志同道合的朋友。"清华大学 致理书院信息与计算科学 2020级本科生苏畅是南海 人,他说,南海风景优美,文化

特色鲜明,但是中学时期因为 学业繁忙,很多地方都没有去 过,现在有这样一个机会,他 当然不能错过。